

БОЛЬШЕВИСТСКОЙ „ПРАВДЕ“ В ДЕНЬ ЕЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЯ — ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРИВЕТ

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮСАРИЧЪ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГРДСКОГО ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 34 (214)

5 мая 1932 года.
15-й год ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стенгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года



20 БОЛЬШЕВИСТСКИХ ЛЕТ

Первые большевистские газеты печатались за границей.

«Искра», которой руководил **Ленин**, печаталась на тонкой папиросной бумаге. Газету привозили из Швейцарии во Францию. Оттуда на пароходе отправляли тюки с «Искрой» в Батуми. В Батуме группа большевиков на лодках отправлялась в море встречать пароход. С парохода прямо в море бросали тюки, завернутые в неизвестные мешки. Из моря вылавливали эти тюки и, погрузив их на лодки, высаживались где-нибудь на пустынный берег. Оттуда в ящиках с двойным дном отправляли подпольные газеты во все города — на заводы, на фабрики. Газету под большим секретом передавали друг другу. Читали подпольную газету, закрыв ставни, прислушиваясь к каждому шороху.

В ТЕМНОМ ПОДВАЛЕ...

Трудно и долго было доставлять подпольную газету.

Группа большевиков организовала подпольную типографию в Баку. Организатором был тов. **Енукидзе**. В течение трех лет товарищи не выходили из подземелья в Баку. Только раз в месяц каждый из этих товарищей имел право отлучиться на три часа и то вечером, с 8 до 11. Только благодаря такой сугубой осторожности, типография не была раскрыта полицией.

Из этой типографии рассыпалась по всей России возванья — листовки, газета «Искра» со статьями Ленина.

Ленин все время переписывался с товарищами из подпольной типографии.

Полиция вскрывала письма Ленина, но ничего не могла понять. Ленин условился с товарищами в письмах типографию называть — «Ниной», а газету «Искру» — «Катей».

В 1911 году в Петрограде среди рабочих возникла мысль создать свою ежедневную газету, а в 1912 году она осуществилась.

Рабочие сами собирали деньги. На заводах Питера собирали деньги по подписным листам. Организовать газету взялись большевики.

22 апреля (5 мая) 1912 г. появился первый номер газеты «Правда». Для рабочих этот день был настоящим праздником.

РАБОРОЫ.

Партия была тогда в подполье. Большевиками руководил Ленин, он тогда жил за границей. Оттуда Ленин присыпал свои статьи и давал указания редакции.

Ленин считал, что нужно оставаться в подполье, работать нелегально.

Меньшевики-ликвидаторы были против подпольной партии. Они хотели добиться легальной партийной работы. Ленин вел непримиримую борьбу с ликвидаторами, которые хотели ликвидировать, распустить подпольный аппарат партии. А это все равно, что уничтожить партию.

«Правда» стала штабом большевиков-ленинцев.

Ликвидаторы организовали свою газету «Луч».

И на «Правду» и на «Луч» собирали деньги. «Правду» поддерживали рабочие. В первые же 6 месяцев на «Правду» дали деньги 515 рабочих групп, а на «Луч» только 15 рабочих групп. «Луч» большинство денег получал от буржуазии. «Правда» создавалась

Очесно было тогда приходит в редакцию. У ворот все время дежурили полицейские шпионы. Они следили, кто входит в редакцию «Правды». Многих после арестовывали, обвинив в том, что они большевики.

РЕДАКТОРЫ «ПРАВДЫ».

В «Правде» были подставные редакторы. Настоящих редакторов полиция не знала. Рабочие сами приходили и говорили:

— Пишите, что я редактор. Арестуют — не беда, отсюда 3 месяца, а настоящий редактор будет газету выпускать.

Второй год был более тяжелым для «Правды». Полиция всеми силами старалась задушить первую рабочую газету. За один

был в редакции. «Правдистов» сослали в Сибирь.

После февральской революции «Правда» снова начала выходить. «Правда» собрала вокруг себя разрозненные во время войны большевистские силы. «Правда» стала боевым революционным штабом большевиков.

25 октября 1917 года рабочие стали хозяевами всех типографий. Рядом со старой «Правдой» — центральным органом нашей партии — выходят сейчас тысячи большевистских газет.

5 мая — День печати.

5 мая 1932 года — 20-я годовщина первой большевистской «Правды».

M. Майслер.

У нас план — главное

Стенгазета Тяги группа А выпустила с момента организации пять номеров. Делают газету бригады, которые выпускают ее по очереди. Треугольник намечает для каждой бригады сроки выпуска и они всегда выдерживаются.

Первое время газета выходила при слабом участии студентов, но впоследствии этот недочет выправился и сейчас в газете принимают участие все студенты.

Весь материал газеты собирается в плановом порядке. Самотек занимает очень незначительное место.

Анисферов.

Будем крепить интернациональную связь

СТУДЕНТАМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

Дорогие товарищи!

Члены Межрабпом Дунсбург-Гамбургского подрайона, Германской секции передают вам свой революционный привет к 1 мая — празднику рабочих всего мира. Ваше творчество является для нас образцом интернациональной солидарности. Ваша всегдашая готовность к созданию интернациональной солидарности всегда восхищает нас.

Мы глубоко жалеем, что понимание интернациональной солидарности в Германии до сих пор недостаточно укрепилось. Оно недостаточно еще глубоко проникло в сердца германского рабочего класса, для недопущения отправки транспортов с военными припасами из Германии. Это была бы действительно классовая солидарность и фундамент к социализму. Построить этот фундамент должна быть наша важнейшая задача.

От имени комитета Межрабпома Пауль Вехтер.



на деньги рабочих. «Правде» приходилось писать так, чтобы рабочие поняли, а царские цензоры, которые все время следили за газетой не догадались бы, о чем идет речь. Вместо слова партия — писали «целое», «старое». «Луч» же выступал против подполья и цензоры разрешали меньшевикам печатать статьи против подполья, против партии.

Царская цензура строг следила за «Правдой». Бывало отпечатывают газету, а утром в типографию наряжает отряд полиции и заберет газету.

За первые три месяца 8 раз отбирали газету. Пять раз арестовывали редакторов «Правды». 2,300 рублей штрафов выплатила редакция за печатание неразрешенных статей.

Несмотря на штрафы и аресты, газеты выходили каждый день. В редакцию приходили рабочие с заметками о своих заводах, о забастовках. Это были первые раборы.

месяц 10 раз полиция забирала газету и, наконец, закрыли газету совсем.

Но ненадолго рабочие остались без газеты. Закрыли «Правду» — вышла «Рабочая Правда». Закрыли «Рабочую Правду», — выпустили «Северную Правду». Потом «Правду Труда», затем «Пролетарскую Правду». И так целый год. Закроют одну «Правду», — выпустят новую.

22 апреля 1914 года «Правда» праздновала свою вторую годовщину. Рабочие предложили 22 апреля (5 мая) — день рождения «Правды» — превратить в праздник рабочей печати.

К этому времени не было такого завода, где не знали бы «Правду».

ПРОШЛО 20 ЛЕТ.

5 июля 1914 года, за месяц до мировой войны, вечером на редакцию нагрянул отряд полиции. Он забрал очередной номер «Трудовой Правды» и арестовал всех, кто

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПЕЧАТИ ИНСТИТУТА!

Каждый студент должен быть не только читателем, но и активным корреспондентом своей газеты

„ТОВАРИЩ“ ЗА ГОД

Истекший год работы «Товарища» знаменуется рядом существенных достижений в борьбе за генеральную линию партии и качество выпускаемого специалиста.

На своих страницах «Товарищ» провел смотр низового партийца, боролся за четкое оперативное руководство и новые формы политучбы. С большевистской неизменностью газета боролась со всяческими «праволовацкими загибами», разоблачала оппортунистов и вредителей из числа студентов и преподавателей (**Максимов, Соколюк** и пр.). Политбюро, ход политечбы со всеми ее недостатками — находили отражение на страницах газеты. Работа комсомольской организации, кампания обмена комсомолятов, политбой комсомольцев освещались в специальной комсоморничке.

«Товарищ» добился серьезных достижений в борьбе за учебу, языкового приема, что сказалось на дальнейшей работе этих групп. Проведенная заочная конференция о лабораторно-бригадном методе учебы дала ряд существенных предложений, значительно укрепивших этот метод в стенах института.

Близятся сроки выпуска новых специалистов, и «Товарищ», приняв шефство над 4-м курсом, из номера в номер сигнализирует о прорывах, борется за реальное проектирование, мобилизует общественность. Ряд достижений в борьбе за качество выпускников свидетельствует о большой работе газеты в этом отношении.

Вечерний институт и заочники встречались с большими трудностями в учебе, ощущая недостаток в аудиториях, учебниках и т. п.

«Товарищ» при поддержке общественных организаций провел кампанию за улучшение учебы вечерников и заочников. В результате этой работы разрешен вопрос об аудиториях, налаживается снабжение учебниками.

«Товарищ» провел кампанию за профиль выпускаемого специалиста, соответствующий запросам официалистической промышленности. Борьба за марксистско-ленинскую методологию построения профиля, за правильную перестройку программ находила свое место на страницах газеты.

Сталинская эстафета выдвинула перед «Товарищем» серьезную задачу мобилизации всего студенчества и преподавательского состава на борьбу с основными недостатками, имеющимися в институте. Бригады, оперативные посты и группы через газеты вскрывали недостатки, обменивались опытом работы и бичевали отставших в эстафете.

Через газеты выдвигались новые методы проведения эстафеты, исправлялись много недочетов, рапортовали о достижениях. В это время вся печать института боролась за темпы, за четкое и умелое руководство, за качество работы всего ЛЭМИ. В это время родилась групповая печать. «Товарищ» в группе, мощный рычаг инициативы и творчества масс. Неуверенно шаг за шагом идет ее развитие, но каждый новый

выпуск низовой газеты говорит о большом значении этой формы работы. Групповая печать еще недостаточно отражает повседневную жизнь группы, имеет еще не мало значительных промахов, но при правильном руководстве и помощи со стороны партийного и профессионального руководства группы эти недочеты будут ликвидированы.

Непрерывно производственное обучение до сих пор имеет еще ряд отрицательных моментов, хотя «Товарищ» почти в каждом номере призывал дирекцию и другие организации более серьезно заняться этим вопросом. В дальнейшем «Товарищ» предстоит еще большая работа по НПО и новые формы ее уже намечаются.

Техпоход, борьба за технику, создание технической страницы говорят о большой работе «Товарища» в этом отношении. «Товарищ» регулярно освещал состояния техкружков на предприятиях и участие в них студентов.

Недавно поднятая кампания за выполнение решений комиссии исполнения при Облисполкоме показывает, что культурно-бытовое обслуживание студенчества поставлено слабо и имеет еще ряд вопиющих неизменностей. Задача «Товарища» на этом фронте заключается в еще большей мобилизации студенчества и всех организаций на борьбу с этими недостатками.

Качество выпускемых учебников «Товарищ» также подвергал в последних номерах резкой критике и нужно надеяться, что дальнейшая работа газеты в этом отношении поможет организациям КБУЧа и института создать новый соответствующий сегодняшним запросам советский учебник.

В работе газеты «Товарищ» необходимо отметить ряд существенных недостатков, которые в дальнейшем следует ликвидировать. Основной из них — слабая работа массового сектора по руководству газетами специализации. Сейчас особенно остро встает необходимость обзоров газет по отдельным вопросам учебы и жизни студенчества.

Второй нашей задачей является усиление отображения партийно-массовой работы в группах и марксистско-ленинского воспитания студенчества. Обмен опытом работы групповых штабчиков, работа с кандидатами, военная учеба — вот вопросы, которые должны найти соответствующее место на страницах «Товарища». Необходимо также усилить отдел достижений по заметкам, освещая в повседневной работе состояние учебы НПО и культурно-бытового обслуживания студенчества. Борьба за техпропаганду, улучшение технической страницы должно также занимать одно из основных мест в работе «Товарища».

Расширение интернациональной связи через редакцию «Товарища», начало которой уже положено, должно ити по линии привлечения групп студентов к коллективной переписке с зарубежным профлактарием.

С помощью всей массы студенчества при активном участии проф-преподавательского состава эти основные задачи «Товарища» будут разрешены.

Л.—В.

Лучшая в отделении

Групповая газета 1 группы А октябрянского набора ИЭО начала выходить во время первого этапа Сталинской эстафеты. Первый номер вышел на следующий день после того, как отделение получило рогожное знамя. Газета сразу же поставила вопрос о ликвидации прорыва. Благодаря энергичной работе всех организаций, как известно, рогожное знамя бы-

ло отменено. В этом не мала заслуга и нашей газеты.

Газета имеет крепкий актив студкоров, что дало ей возможность стать боевым органом печати, своевременно мобилизующим массы на всех текущих задачах.

Сейчас наша газета занимает первое место в отделении. Выходит она ежедекадно.

Кривошеев.



Редколлегия
1 группы „А“
ИЭО

ЧИТАТЕЛИ О „ТОВАРИЩЕ“

Технической странице — боевое качество

С самого начала учебного года «Товарищ» на своих страницах провел четкую работу вокруг вопросов качества и темпов учебы. Заочная конференция, Сталинская эстафета, смотр вузов — вот кампании, прошедшие на страницах «Товарища». В результате этой работы газеты внесены ряд ценных предложений по методике преподавания, улучшения заданий и культурно-бытового обслуживания студенчества и общественной работы.

«Товарищ» в основном справился со своей работой организатора масс студенчества в борьбе за кадры. Чтобы поднять еще выше действенность работы газеты необходимо исправить ряд недостатков.

Основным горем «Товарища» является его техническая страница. До сих пор все подборки были весьма неудачны и не отвечали требованиям студенчества. Надо изменить характер этой страницы.

Техническая страница должна организовать изобретателей института и руководить ими.

Усилить внимание к низовым газетам

«Товарищ», надо прямо сказать, газета хорошая, боевая. Однако газета не избавилась еще и от кое-каких недочетов.

Слаба еще связь «Товарища» с газетами отделений. Он должен больше уделять внимания низовым газетам, вести систематическую работу с их редакциями.

Надо наладить обмен опытом между стениковками, создать семинарии по массовой работе для работников отделенческих газет.

Кривошеин.

ЗА СОВЕТСКУЮ ГЕРМАНИЮ

СТУДЕНТАМ, СТУДЕНТКАМ,
ПРОФЕССОРАМ И ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ ЭЛЕНТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ЛЕНИНГРАДА.

Дорогие товарищи!

Рурорты революционные рабочие и работницы сплют вам к 1 мая горячий боевой привет.

Политическое и экономическое положение в Германии обостряется изо дня в день. Немецкий народ эксплуатируемый, угнетаемый и ограбленный классом капиталистов, голодает и страдает в великой нищете. Армия безработных все увеличивается. Из-за недостаточной прибыли капиталисты ежедневно закрывают заводы и фабрики. Нищета среди рабочего класса растет. Условия работы ухудшаются и зарплата понижается. Многие рабочие, несмотря на упорную работу, вырабатывают не более государст-

венной поддержки для безработных.

Социал-фашисты, эти лакеи капиталистов, хотят спасти рай для своих хозяев, но мы ведем большую за коммунизм, вопреки всяким преградам, воодушевляясь вашими успехами.

Мы знаем, что в Советском Союзе больше не существует голода и нищеты, что вы строите социализм. Ваша работа — пример для нас.

Капиталисты готовят войну против Советского Союза. Мы клянемся всеми силами препятствовать этой войне. Мы делаем все для разрушения капитализма, для завоевания Советской Германии.

От имени организаций ГАНС НОРЧ.

(Следует перечисление восьми профсоюзных организаций).
Дунсбург-Рурорт, 22 апр. 1932 г.

НИЗОВАЯ ПЕЧАТЬ — МОЩНОЕ ОРУЖИЕ САМОКРИТИКИ

ГАЗЕТЫ СПЕЦИАЛИЗАЦИЙ

сделать упорными бойцами
за выковку пролетарских специалистов



ТРИ ГАЗЕТЫ

«МВ-125» (специализация аппаратостроения). Газета слабо освещает вопросы борьбы за качество подготовки пролетарского специалиста. В ней не показано преимущества нового лабораторно-бригадного метода. Не видно и опыта передовых ударных бригад и групп в этом деле.

Газета плохо борется за марксистско-ленинское просвещение. Нет в ней материала от групп, находящихся на НПО, о том, как они участвуют в техпромфинплане на производстве.

«Кабельщик», — эта газета как и «МВ-125» не имеет плана работы и надеется на самотек. Техническое оформление газеты очень слабое. Борьба за качество учебной газеты уделяется достаточно внимания, но на ее страницах не видно обмена опытом работы. Недостаточно борется «Кабельщик» за марксистско-ленинское просвещение. Правильно отмечая отрицательные моменты партачебы газета делает по ним беззубые выводы, которые никого ни к чему не обязывают. (Заметка о Мининовице).

Общественные организации не руководят газетой. Партийчайка специализации считает работу стендгазеты второстепенным делом.

«Электроизмеритель», — эта газета является лучшей отделения № 3. Вся ее работа идет по плану. Она добилась периодичности и выходит два раза в месяц.

Однако и эта газета не может похвастаться достаточной массостью. Она слабо руководит групповыми бюллетенями. Газета обходит молчанием вопросы военной работы на специализации.

Подводя итог, можно сказать, что «Измеритель», как по содержанию, так и по внешнему оформлению является в общем не плохой стендгазетой, у которой есть чему поучиться и «Кабельщику» и «МВ-125» и еще ряду других наших газет. Бригада «Товарища»: Киселев, Дубинер, Нейман и Шведов.

Повседневно улучшать качество низовой печати

День печати в текущем году мы встречаем в условиях нескольких отличных от прошлых годовщин. СССР завершает свой первый план великих работ в обстановке разгула военной опасности в боях за победу социализма. Выковывается производственно-техническая интелигенция из среды рабочего класса. Эти условия выдвигают большие задачи перед нашей институтской печатью.

Борьба за качество выпускаемых специалистов, действительно владеющих высотами современной техники, специалистов-общественников, владеющих марксистско-ленинской методологией, людей готовых в нужный момент отдать свои силы на оборону страны.

Как же выполняет эту задачу наша низовая печать?

Основой хорошей работы всякой газеты является массовость, плановость и оперативность. Ряд газет ЛЭМИ в этом отношении имеет не малые достижения. «Высоковольтник» имеет большую армию студкоров — 40 человек. «Экономист-Электрик» идет с ним в ногу, насчитывающая в своем активе 24 человека.

Сталинская эстафета и смотр втузов явились хорошей проверкой качества массовой работы. «Измеритель» в этот период был в первых рядах борцов, выпустив 14 бюллетеней, в которых участовали почти все студенты специализации. «Экономист-Электрик» провел два слета студкоров и регулярно созывал совещания редакторов групповых газет. Основной формой работы была ра-

бота бригады. За последнее время сильно повысилось качество массовой работы у газеты «Высоковольтник». Славозные бригады, рейды, общественный буксир, бригады фото-коров — вот актив газеты, выдвигающий ее на первое место в институте.

Совершенно иной вид имеют газеты «Тесовец», «МВ-25», «Гидроэлектрик». В редколлегиях этих газет осталось по 2-3 человека. Студкоровского актива они не имеют. Они не выходят в свет по месяцу, а иногда и по два. Групповые стенгазеты у них предоставлены самим себе.

Стенная газета в институте — центр вокруг которого должны группироваться массы в борьбе за качество академической работы. «Экономист» и «Высоковольтник» умеют подавать злободневный и хороший материал. Выполнение плана в группах, освоение основных теоретических дисциплин, борьба за бесперебойность выпуска 4-го курса — вот вопросы академической работы, вокруг которых мобилизуют своих читателей эти газеты. В одной колонне с ними идет и газеты «Измеритель».

Наши стенные газеты мало уделяют внимания вопросам военной работы. «Оборудовец» ограничивается помещением официального материала руководящих работников. «Тесовец» и «МВ-125» вообще не дают никаких заметок на военные темы.

НПО — основное звено в подготовке специалистов. Однако, вопросы перестройки НПО в частности — учеба без отрыва от производства не нашли отражения в газетах «Тяговик», «Оборудовец» и «Тесовец». Им следует поучиться у «Измерителя». Необходимо установить живую связь с заводами и обмениваться опытом между специализациями.

В системе работы редакции очень большое место занимает сектор достижений. Это не в полной мере осознали некоторые наши газеты.

«Тяговик», «Кабельщик», «Тесовец» и «МВ-125» не имеют такого сектора. Там же где есть сектора достижений, они работают недостаточно четко. Надо усилить эту работу, создав боеспособные сектора достижений, и завести регулярные отделы по следам заметок К работе сектора достижений следует привлекать легкую кавалерию.

Мы наметили те задачи, от успешного выполнения которых зависит качество работы газеты, а, следовательно и ее авторитет. За этот авторитет должны дратиться все наши газеты.

А. Куропатка и Якобсон.

Когда властвует „авось пройдет“ Экономистам обеспечить нормальную работу

20 мая 4 курс ИЭО заканчивает свое теоретическое обучение, но до сих пор еще не введен большой специальный предмет «Оперативное планирование» (120 часов), вследствие отсутствия преподавателя.

Один преподаватель по этому предмету «скрылся» и поэтому учебная часть дала другого преподавателя, зная заведомо его недостаточность, руководствуясь, очевидно, принципом «авось пройдет».

По введенным предметам нет программ. Задания поступают неаккуратно, а в последнее время приходится заниматься без них вовсе. Есть случаи, когда староста ходит на завод за заданиями. Есть также случаи, когда задания сдаются в учебную часть для перепечатывания и... исчезает.

Последнее время плохо снабжаются группа литературы, из-за плохой работы библиотеки. Библиотека ищет литературу в других библиотеках, в то время, как часть необходимой литературы лежит мертвым фондом в кабинетах и об этом библиотекари не знают.

Не ведется подготовка к последней практике, которая должна начаться с 20 мая.

Есть недостаток и в группе. Студенты не знают после сдачи результатов своей работы. Официальные сроки окончания теоретического курса являются нереальными.

Недостатки на 4 курсе в основном происходят из-за плохой работы зав. учебной части РУБЧИН СНОГО, а также из-за либерально-

Не допускать ни дня задержки выпуска

На заметки в «Товарище» о 4-м курсе инженерно-экономического отделения, сообщаем, что вопросу своевременного окончания института и нормальной учебы общественные организации уделяют достаточно внимания.

Нужно отметить, что постановления бюро ячеек о 4 курсе не выполнено администрацией отделения и кафедрами, что ставит под угрозу своевременность окончания института, если администрация не примет соответствующих мер к быстрейшему устранению причин, тормозящих нормальный ход занятий.

Следует отметить, что и треугольник недостаточно занялся мобилизацией студентов на борьбу за качество и своевременную сдачу предметов. Так, сдача 3 заданий (по деталям машин, теории советского хозяйства) тянулась ряд месяцев, по вине самих треугольников.

А. Куропатка и Якобсон.

ШАГАЙ, ПРОЛЕТАРИЙ

Сегодня
для жизни,
для песни,
для слов
у майского солнца
беру ключи...
Что б силою слова
звонкого и простого
За океана брызгать
солнца лучи.
Мировой пролетарий
руку дай.
Подведем
сорок трех летний
итог
Сегодня у нас
в сорок третий май
Днепрострой
дает стране
Электрический ток.
Здравствуй, водная сила
советских рек.
Здравствуй, электро-энергия
Днепростроя.
Ты замениши труд
всемнадцати миллионов
человек.
Ты умношил ряды
индустриального строя.
Вижу,
какой-то
обанкротившийся банкир,
Бровь моноклем изломав,
глаз на нас скосил
Знает —
ядом волются
в его банкирский мир
Восемьсот десят тысяч
лошадиных сил.
— Вот мне бы
такую
электробазу —
Бормочет буржуа,
ворочая дынями скул.
Я тысячу «бунтовщиков»
сажал бы сразу
На свой патентованный
электрический стул.
Но труд пролетарских
упругих мускул
Не панских мускул,
у которых кровь вен
черства.
Он вливается в надежное
социалистическое русло
И только для жизни
для счастья
человечества.

(Из инструкции для по-
лицейских фашистской
Польши).

Вот он отживший мир,
он с балки консольной
Ссыпает трупы
в мешки рогожи...
Растут:

Днепросталь...
Днепроплав...
Коксо-бензольный...

В Союзе Советов
у нас
в Запорожье.

Сегодня
миллионноязыкий
оратор

Трудящийся
в Москве,
в Баку,

в Ленинграде,
Поют партию, комсомол

и тот статор,
Что монтировала

комсомолка

Ельинская Надя.

Шагай пролетарий,

твоя земля.

Едию песней

землю взрыхляй.

Пусть мировая

капиталистическая

тля

Видят
сорок третий
интернациональный
май.
В Советском Союзе
май веселый
Краснознаменное море
Пеняясь, кружись.
Гудите тракторы
и комбайны
по селам:
Мы мчимся
экспрессом
в новую жизнь.
Пусть Гнайденбург,
Цергельбель,
Галифе,
И прочие палаты
из породы первых
В каком-нибудь
провинищем
вином
кафе
Изобретают начинку
в винтовочные гранаты.
Пусть «миротворцев»
Женевских
орда
Как за соломинку
держитесь
за 8 параграф.
Идет неумолимое
завтра,
когда,
года.
Капиталу ТРУД скажет:
— Слезай-кос,
пора,
граф.
Привет вам,
окраины голода,
гнета.
Мировой пролетарий
руку дай.
Приближается
радость
грядущего слета
На мировой
пролетарский май.

ИОСИФ МАКСИМОВ.

БЛАГОДАРЯ СОРЕВНОВАНИЮ

В группе «А» 1 курса ТЭС, благодаря сталинской эстафете, смотря института и конкурса на лучшую профгруппу, имеются большие достижения во всех областях работы. Ударничество и соцсоревнование — основные методы нашей работы.

В группе организована сеть академических бригад разных темпов, связанных договорами соцсоревнования. В течение года увеличилось количество сильных бригад, единственная слабая бригада взята на буксир. Ей оказывается систематическая помощь.

Организован кружок по средней математике для слабо подготовленных. Если у студента намечается хвост, то к нему привлекается сильный товарищ для помощи ликвидации прорыва.

В настоящее время группа не имеет ни одного хвоста, кроме двух товарищей, которые присоединились к группе с большим опозданием. В группе организован военный кружок, который занимается два часа в неделю. Раз в неделю вся группа посещает стрелковый тир.

М. Кочанов.

По следам заметок

Редакция получила выписку из протокола бюро ячеек 3-го курса ТЭС, в которой говорится, что студент Трофимов М. не высказывал троцкистских взглядов, о чем было напечатано в «Товарище» № 31.

Я знал только несколько китайских слов

После падения Бхайгапара из каждого двора пришлося выкуривать спрятавшихся китайцев. Нашему взводу для этого отвели одну улицу.

И вот мы пошли. Перед входом в ворота первого же дома мы получили сопротивление. Я не мог себе объяснить, что бы это значило: мы же уже взяли Джаларап. Почему они так бешено еще сопротивляются?

У меня немного объясняться по-китайски, я подошел к первым пленным и наметил себе «жертву» для объяснения. Он знал несколько слов по-русски и мы заговорили.

Что же оказалось? Он мне показал на забор, на котором во всех тонах был разрисован плакат, изображавший участия китайских солдат, попавших в плен в красном, таким красками, что лучше было бы погибнуть в бою, чем попасть в плен.

Я призадумался над этим делом и решил разубедить хотя бы моего собеседника. Я узнал, что он рабочий текстильной промышленности

и в армию пошел из-за куска хлеба, тогда я начал ему разъяснять, что наша Красная армия — армия рабочих и крестьян и не способна на такие зверства и пытки.

Не успел я этого сказать, как он бросился ко мне и начал пожимать руки, лепечя:

— Моя, твоя товарища я понял и се сразу, теперь меня не ману, моя буди чхундан.

Этот китаец оказал большую помощь нашему взводу. Илья впереди взвода, он заходил во двор и начинал кричать. Через несколько минут из каждого угла выходили солдаты с радостными лицами, складывая в сторону винтовки, выстраивались без всякого сопротивления к уже взятым в плен.

Из сказанного видно, какую огромную роль сыграло мое знание китайского языка. Мы, студенты, в мирных условиях должны по-боевому взяться за иностранные языки, так как война стучится к нам в окно.

В. Мордвинов.

ПОЧТИ ФЕЛЬБЕТОН

Несколько минут вопросов и ответов

Постановления Обкома и комиссии исполнения ясно ставят вопросы культурно-бытового обслуживания студенчества. Однако общественные организации нашего института мало уделяют внимания решением этих постановлений по вопросам культурно-массового обслуживания студентов. Разговор идет о культмассовом секторе профкома.

Интересный разговор вели зав. культмассовым сектором профкома тов. Мишагин и члены комиссии ЦКК и член бригады «Ленинградской правды».

— Тов. Мишагин, скажите, клуб находящийся на территории быв. ЛЭМИ обслуживает ли студентов ЛЭМИ?

— Да. На договорных началах. Вместе с месткомом мы должны внести в правление клуба за 1932 год 4.500 рублей.

— Сколько вы уже внесли?

— Мы двести, а местком 300 рублей.

— Около же человек студентов и преподавателей, рабочих и служащих ЛЭМИ обслуживает клуб?

— Не знаю. В клубе также не учаешь: учета нет.

— Что же вы думаете и дальше платить деньги клубу, не зная за что?

— Нет. Им больше номер не пройдет. На ближайшем профкоме мы договор расторгнем.

Члены комиссии бригады интересуются работой в общежитии. Тов. Мишагин дает ясный и много говорящий ответ:

В общежитии никакой работы не ведется, если, конечно, не считать струнного оркестра, который организовался в УБК.

Недоумевающие обследователи ищут причин отсутствия культмассовой работы в общежитии, где проживает около половины студентов института. Оказывается причина кроется в отсутствии помещения.

— Ну, хорошо. А какую работу вы ведете среди жен студентов?

Здесь Мишагин имеет чем почвалиться:

— Во время Осталинской эстафеты провели два собрания, которые постановили организовать поликружок. Правильно постанови-

ли, т. к. жены студентов народ политически слабоваты.

— Ну и что, кружок занимается?

— Какое там! Все красные уголки заняты под общежитие.

— Но что же у тебя тов. Мишагин, все же сделано?

— Проведено три художественных вечера и проводятся культпоходы. Один культпоход уже проведен.

— Сколько же у тебя средств на культмассовую работу?

— Да я давал смету на 20 тысяч рублей.

— А сколько получил?

Мишагин мнется. Он этого точно не знает, как не знает и того, что в клубе читают художественную литературу 785 человек, а в кружках занимается 15 человек. Не ведает он, что студенты ничего не знают о клубе, что в общежитии имеется красный уголок УБК, который почти не используется. Не знает он и того, сколько у него проводится культпоходов и экскурсий.

Короче говоря, Мишагин вообще не знает, что делается у него в секторе. Не знает этого и профком, т. к. занимается только отдельными вопросами культмассовой работы.

Рейфер.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

6 мая в 7 час. вечера в аудитории 57 созывается конференция техармейцев, совместно с профпреп. составом и представителями заводов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги и задачи техпропаганды.

2. Техзаем.

Проффбюро отделений и уполномоченных специализаций обеспечить полную явку техармейцев.

Совет техпропаганды ЛЭМИ.

Отв. редактор М. ЛУТОВИНОВ

Техн. редактор С. КУДРЯВЦЕВ

Издатель: ПРОФКОМ